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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO EST1 DI BRESCIA 
 

Oggi, 03 Aprile 2020, alle ore 17.30, si riunisce tramite l’applicativo ZOOM in videoconferenza il 

Consiglio d’Istituto della scuola Comprensivo Est 1 di Brescia per discutere il seguente punto 

all’ordine del giorno: 

 

1. Acquisto dispositivi per emergenza COVID-19   

 

Presenti: 
 

Componenti Genitori Componenti Docenti 

Basile Fabio Antonio x Baglio Stefano x 

Buono Mario x Benedetti Manuela X 

Lombardi Ornella x Calabro’ Antonella X 

Galeazzi Raffaella x Callura Anna X 

Simonetti Giuseppe x Di Tommasi Stefania X 

De Lucia Caterina assente Borzì Concetta X 

Consolandi Silvia assente Mastroianni Paola X 

Salvalai Veronica assente Sbolli Elena X 

 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio il signor Giuseppe Simonetti. 

Svolge funzione di segretario verbalizzante la consigliera  Ins. Stefania Di Tommasi. 

La seduta inizia alle 17.30 con la discussione del punto all’ordine del giorno. 

 

1. Acquisto dispositivi per emergenza COVID-19 

In apertura il Dirigente Gaetano Greco spiega agli intervenuti il motivo della convocazione 

immediata del Consiglio, informando che il Governo ha previsto dei fondi a disposizione dei 

singoli plessi per l’acquisto di pc o tablet da destinare agli alunni sprovvisti in modo che tutti 

riescano a seguire la DAD. A questo punto si prende visione dell’Allegato e del decreto con la 

ripartizione dei fondi previsti per il nostro istituto e il Dirigente spiega che l’acquisto deve 

avvenire tramite MEDA a cui la nostra scuola si è accreditata e attraverso CONSIP. 
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La commissione Team Digitale ha individuato nei notebook la tipologia di dispositivo da 

prediligere al tablet sia per la maggiore produttività , robustezza e riparabilità anche in fase di 

didattica a distanza, sia al fine del successivo riutilizzo per le attività laboratoriali.   

Vengono esplicitati i numeri degli alunni che, in seguito al modello Google Form compilato dai 

docenti previa consultazione delle famiglie, risultano essere sprovvisti di dispositivi utili alla 

DAD. Tale numero ammonta a circa 240 alunni nel nostro istituto che necessitano di questi 

aiuti; si comunica la possibilità di eventuali aiuti da parte del Comune ma di cui ancora non si 

conoscono i criteri di distribuzione.  

Si presentano le varie proposte delle offerte ricevute dall’istituto per l’acquisto dei Notebook e 

che sono stati precedentemente analizzati dalla commissione Team Digitale e viene posta 

l’attenzione sulla proposta della ditta Ufficio Tecnica s.r.l. che prevede la consegna di 

Notebook Fujitsu Siemens S936 rigenerati con garanzia di 12 mesi con le seguenti 

caratteristiche, 13,3” full HD inteli S Sesta generazione 8Gb ram HD 256 Gb SSD, nei quali 

verranno installati antivirus e sistema Windows Professional 10.  

Di ogni dispositivo il produttore doterà la scuola di numero seriale che verrà inserito in un 

contratto di comodato che verrà fatto firmare al genitore a cui verrà consegnato con la 

specifica che il Notebook è di proprietà della scuola e che a fine emergenza COVID-19 dovrà 

essere restituito.  

Ogni Notebook avrà un prezzo di € 400 +Iva. 

Si prende visione del verbale della Commissione Team Digitale che ha approvato stamattina 

all’unanimità la proposta della ditta Ufficio Tecnica s.r.l. e il prof. Baglio informa il Consiglio 

che la commissione ha previsto dei criteri di assegnazione dei dispositivi agli alunni. La 

premessa per l’individuazione dei tre criteri sia per volere della Commissione che per volere 

del Consiglio è che saranno scelti i bambini più grandi proprio in vista dell’utilità del dispositivo 

stesso. I criteri di assegnazione sono i seguenti: 

1.  Alunni che frequentano le classi terze della scuola secondaria di primo grado che 

devono affrontare gli esami  

         2. Famiglie che hanno più figli nell’istituto  

                    3. Alunni che frequentano le classi quinte della scuola primaria 

Il Ds prospetta al consiglio la possibilità di utilizzare una parte delle risorse bilancio della scuola anno 

2020 aggregato A3DIDATTICA per l’acquisto di ulteriori dispositivi che si aggiungono a quelli 

acquistabili con il fondo del Governo destinati al termine dell’emergenza al completamento di due 

laboratori da 16 PC da utilizzare per le necessità della scuola. 

Infine, il Consiglio su richiesta dell’ins. Benedetti chiede di aggiungere ai criteri definiti dalla 

Commissione Team Digitale un ulteriore criterio di merito ai fini di non sprecare la risorsa con alunni 

che non la utilizzerebbero. Si decide assieme al Ds di creare una graduatoria di almeno 60 alunni e 



poi sarà chiesto al coordinatore di classe se vi sia un disimpegno tale nel periodo svoltosi in presenza 

da giustificare, per motivi di merito, la mancata attribuzione del PC.  

Il Consiglio d’Istituto 

 DELIBERA N. 150 

All’unanimità l’acquisto da parte del Ds fino a n. 32 notebook l’offerta s Me.Pa. identificata con codice 

S936REF relativa a Notebook Fujitsu Siemens S936 notebook revisionati con garanzia di 12 mesi 

con le seguenti caratteristiche Notebook Fujitsu Siemes S936 13,3" full HD intel i5 Sesta generazione 

8Gb ram HD 256Gb SSD Windows 10 Professional della Uffico Tecnica s.r.l., concordando sulla 

sussistenza dei presupposti di urgenza vista la necessità di provvedere ai bisogni nascenti dalla 

sospensione delle attività didattiche in presenza in corso di emergenza Covid-19, considerato anche  

che l’azienda allo stesso prezzo installerà pacchetti applicativi di uso gratuito più comuni, applicherà 

etichette che indicano la proprietà dell’istituto e invierà i codici seriali da inserire nei contratti di 

comodato che saranno uniti e fatti sottoscrivere alla consegna a cura della stessa ditta, facendoli 

pervenire alla scuola.  

I computer saranno destinati in comodato d’uso agli alunni per far fronte alla DAD in seguito 

all’emergenza COVID-19, tramite graduatoria formulata con i criteri indicati in premessa, e 

successivamente al completamento di due laboratori per la scuola utilizzando i fondi concessi dal 

Miur e per la differenza necessaria le risorse bilancio della scuola anno 2020 aggregato 

A3DIDATTICA. 

*** 

L’ins. Callura chiede ai genitori se si può chiedere l’aiuto del Comitato Genitori per l’acquisto di altri 

dispositivi. 

La signora Galeazzi e il signor Buono dicono che vista la situazione di emergenza in cui ci si trova in 

questo momento non è facile affrontare tale argomento ma che ne parleranno in associazione appena 

possibile e daranno un riscontro alla scuola.   

Tutti gli allegati sono visionabili presso la segreteria dell’istituto comprensivo. 

 
Alle ore 19.50 la seduta è tolta. 
 
 

  Il segretario                                                                                Il Presidente 

Stefania Di Tommasi      Simonetti Giuseppe 

 


